
СТАНОВИЩЕ 

по конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ по професионално 
направление – 5.4 „Енергетика“,  специалност „Електроснабдяване и 
електрообзавеждане (по отрасли)“, обявен в ДВ, бр. 45/19.06.2015 г.  
с кандидат гл. ас. Д-р инж. Валентин Николов Гюров 

Член на научно жури: Маргрета Парашкеванова Василева, д-р, доцент 
 

1. Обща характеристика на научно-изследователската и научно-
приложната дейност на кандидата 

Кандидатът в конкурса за доцент д-р Гюров е представил информация 
за своята научно-изследователска и приложна дейност чрез списъци 
на: публикации – общо 36 бр.; 1 учебнo пособиe; научно-приложни 
разработки – 10 бр. 

Публикациите са групирани като „равностойни на монографичен труд“ 
(17 бр.) и „извън монографичния труд“ (19 бр.). Първата група е наименувана  

„Подобряване на електроенергйната ефективност и електромагнитна 
съвместимост в ЕЕС“. Една от публикациите е статия в периодично 
издание, а останалите 16 бр. са материали от български и международни 
конференции.  

Научно-приложните разработки са тематично свързани с изследова-
телската му дейност.         

Част от проектите са с европейско финансиране. Приложен е един акт 
за внедряване на система за компенсация на реактивни товари с 
микропроцесорно управление в Русенския университет „Ангел Кънчев“. 

Гл. ас. Д-р Валентин Гюров е рецензент към списание Journal of Energy 
and Power Engineering, USA от 2014 г. и има рецензии на 9 публикации.  

2. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата 
Д-р Гюров провежда лекции по дисциплините „Методи за проектиране 

и изследване в електроснабдителни системи “, „Осветителна и инсталационна 
техника“ от учебния план за ОКС „бакалавър“ и „Измерване, контрол и 
управление в електроснабдителни системи“, „Оптимизация на 
електроснабдяването“ и „Качество на електроснабдяването“ за ОКС 
„магистър“. Съавтор е в едно учебно помагало. Бил е ръководител на 47 
дипломанти за периода 2006-2014 г. Участвал е активно в реконструкцията на 
5 лаборатории на катедра ЕСЕО. 

 
 



3. Основни научни и научно-приложни приноси 
Основните приноси в публикациите на кандидата са научно-приложни 

и се изразяват в изследване и разработки в областта на електроенергийната 
ефективност, повишаване качеството на електрическата енергия на различни 
електроенергийни обекти, компенсация на реактивните товари, енергийно 
планиране.   

Считам, че приносите са лично дело на кандидата или с негово водещо 
участие. 

Представена е справка от кандидата за 19 известни цитирания на негови 
публикации.  

 
4. Значимост на приносите за науката и практиката 
Научните изследвания на д-р Гюров имат приноси за теорията и 

практиката, тъй като са посветени на актуални проблеми, свързани с 
повишаване качеството на електрическата енергия и компенсация на 
реактивните товари. Показателно за това са и направените 
внедрявания. Резултатите от научните му изследвания са достъпни за 
специалистите от публикационната му дейност.  
С представените документи за участие в конкурса са спазени количествените 
показатели на критериите за заемане на академичната длъжност „доцент“. 
Д-р Гюров е познат и се ползва с авторитет сред колегите, занимаващи се с 
проблемите на електроснабдяването и електрообзавеждането.  
 

5. Критични бележки и препоръки 
Нямам критични бележки към кандидата. Да продължи работа в 

областта на електроснабдителните системи и актуалните въпроси, свързани с 
тяхното управление.     
 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ 
Въз основа на представените научни трудове, тяхната значимост, 
съдържащите се в тях научно-приложни и приложни приноси, предлагам 
д-р Валентин Николов Гюров да заеме академичната длъжност „доцент“ 
в професионално направление 5.4. „Енергетика“, по научната 
специалност „Електроснабдяване и електрообзавеждане“. 
 

Дата: 
22. 12. 2015 г.                                               Член на журито:………………… 
                                                                              
                                                                                    /доц. д-р инж. М. Василева/ 


